



“春盈盐渎 兔年大旺”写春联文明实践活动在盐都区盐渎街道举行 玉兔迎春！书法家笔墨惠民暖人心

书法家现场忙挥毫 “义不容辞的责任”

“让大家久等了，开写！”当天下午3点，主办方邀请的5位书法家拿起毛笔、铺纸蘸墨，现场挥毫。不一会儿工夫，现场已经墨香满溢，不少居民排队拿到了名家书写的春联，开心地拿到一旁晾干，有的还不过瘾，回头再挨个求字。

篆书、隶书、行草、楷书……在现场，5位书法家根据居民的需求，用不同的字体认真书写，创作出一副副寓意美好的大红春联和一张张“福”字。不少书法爱好者还在一旁自发忙前忙后，甚至有人想拜师学艺。“老师们写的字真好啊，真符合新年的新气象，来年绝对有个好兆头呢！”领到对联的居民开心不已。

虎奔千里留雄劲，兔进万家报吉祥；年年顺景财源广，岁岁平安福寿多；春色明媚山河披锦绣，华夏腾飞祖国万年青……面对热情高涨的市民，书法家们一副接一副认真书写。“虽然累点，但看到大家的热情我们也有了干劲，天气再冷也感到暖和。”书法家张蕾是一名

80后，老家在陕西省，来到盐城工作生活将近20年了，现在是盐城明达中学的一名书法老师。

“这样的惠民活动特别有意义，对我们书法家来说也是一种历练。”张蕾说，作为一名异乡人，他见证了这座城市的发展，盐城的文化氛围一年比一年浓，“我们书法人有传播文化的社会责任，走入群众中用实际行动向他们展示传统文化的魅力，激发起群众对传统文化的重视与热爱，这是我们义不容辞的责任。”

本次活动由盐渎街道、现代快报联合主办，盐城东方汽车广场、盐城吾悦广场协办。参加送春联的5位书法家分别是：中国书法家协会会员、盐城市书法家协会主席郭列平，中国硬笔书法协会理事、盐城市硬笔书法家协会主席胡可，中国书法家协会会员、盐城市书法家协会副主席曹万峰，中国书法家协会会员、盐南高新区书法家协会主席陈剑锋，中国书法家协会会员、盐城市硬笔书法家协会副主席张蕾。

“粉丝”和“小书法家” 排队求春联

“曹老师，我是您的粉丝，帮我写一张吧！”曹万峰刚一露面，不少盐都区的市民就认出了他，书法爱好者们把他团团围住。“我是曹老师的学生，他在1993年教过我书法课，他的书法造诣非常深厚，从古到今的书法故事都有涉及，课讲得非常生动活泼。”当天，滨海县通榆小学老师杨洲在吾悦广场购买年货，看到自己的老师在写春联，立刻跑来排队“求春联”。

现代快报记者看到，吾悦广场的中庭挤满了前来求春联的居民，大家争先恐后地领春联和“福”字，脸上都洋溢着笑容。有的踮起脚看着书法家挥毫，赞叹不已；有的拿出纸笔自己想着春联内容；有的在请教春联张贴规范……地上、桌子上放满了书法家刚刚写好待干的春

联，现场洋溢着浓浓的节日氛围。

“我们终于等到书法家的对联了。”64岁的居民沈爱民和爱人刘春干高举郭列平和胡可书写的“福”字和春联，笑得合不拢嘴。“这字可不容易得来，都是盐城知名书法家写的，一定要收好藏好。”盐渎街道源缘小区的杨奶奶在一旁细心地拿报纸卷着春联。“真没想到书法家来给我们写春联，写得那么认真，写得那么好，我真的太感谢了。”来自三河家园的邱大爷开心地说。

活动现场还出现了不少孩子的身影。“我从小就喜欢书法，一直在练，之前还参加过现代快报主办的书法比赛，还拿过奖呢！”北师大盐城附属学校四年级学生明小宝捧着书法家写的春联爱不释手，“我也想有一天能成为和他们

一样棒的书法家！”

“以前春联都是买的印刷品，大家都大同小异，今年能贴上书法家老师手写的春联，让人感觉年味也浓了。”“有了这些名家的春联，不仅可以回家练习模仿，还可以裱

起来留作纪念。”“可惜规定每人只能拿一副，要不瞬间就会被喜欢书法的群众抢光了，这样的活动特别有意义，是实实在在的惠民服务。”……拿到自己心仪的春联，市民们很是开心。



创新文明实践形式 营造浓浓节日氛围

书法家把新年祝福一笔一划融入到红红的春联中，一副副寓意吉祥的春联和一张张翰墨飘香的“福”字在他们的笔下一挥而就，或寓意吉祥、或寓意平安、或寓意顺遂。“劳逸妥安排，健康多福；油盐休浪费，勤俭持家。爱国崇和，开诚立信；修身养正，积善亲贤。勤劳俭朴心灵美，礼让谦诚品德高。”在现场，书法家们书写的弘扬文明新风尚的对联，让大家眼前一亮。

现代快报记者看到，盐渎街道新时代文明实践所的志愿者也在现场忙碌着，他们抓住这次活动的机会，向广大市民宣传社会主义核心价值观，倡导移风易俗、低碳环保、绿色过节，引导群众自觉反对餐饮浪费、铺张奢侈，抵制大操大办、封建迷信等不良习俗，引导市民养成戴口罩、勤洗手、保持社交距离、使用公勺公筷等文明习惯，以健康文明方式引领新年新时尚。

刚刚过去的2022年，在全面落实稳经济一系列措施下，盐渎街道的经济社会发展亮点频现：全年实现一般公共预算收入10.3亿元（含增值税留抵退税4亿元），地区生产总值120亿元，持续保持十亿、百

亿规模；社会消费品零售总额175亿元，增幅4%，总量和增幅全区第一；城镇居民人均可支配收入6.29万元，增幅5.2%、全区第一；汽车消费营业总额120亿元；商务商贸营业总额120亿元……

值得一提的是，在疫情得到有效控制后，盐都区盐渎街道全面宣传落实“省22条新政”“盐政20条”“都政6条”等惠企惠民政策，走访顺丰速运等重点企业，了解生产经营困难，引导企业申报专项资金1430万元，开展东方汽车广场“购新车赢大奖”、吾悦广场“约惠盐都乐享消费”等促销活动，为经济复苏按下“快捷键”。

“此次活动不仅以文明实践的形式践行了书法为民和文化惠民，也让传统民俗文化在基层扎根，活跃了节日气氛，也将新春祝福送到千家万户，营造了浓浓的年味，街道的书法文化氛围和文明新风尚也得到进一步增强。”盐渎街道办事处相关负责人表示，“街道非常重视文艺工作，经常举办一些文化活动，大家兴致都很高昂，书法家送春联活动不仅有利于弘扬中华优秀传统文化，也为广大干群送去了精神食粮。”

虎威惊盛世，兔毫绘新春！1月15日下午，盐城市盐都区盐渎街道吾悦广场中庭里张灯结彩，喜气洋洋，我们的节日·春节之“春盈盐渎 兔年大旺”写春联文明实践活动在这里开展。现代快报记者在现场看到，5位书法家大家齐聚现场，以笔寄意、以字传情，把新年祝福填满笔墨，把美好愿望写进春联和“福”字里，为当地居民送去新春的问候。

通讯员 丁毅
现代快报+记者 姜振军